

2024年6月27日 星期四 今日8版 总第2105期

彰显政法力量 弘扬法治精神

宁夏日报报业集团主管主办 宁夏法务报社出版 国内统一连续出版物号:CN 64-0020 邮发代号:73-5

解决人民群众关切事 市场监管部门“五项行动”取得阶段性成效

市场监管总局近期部署开展的解决人民群众关切事“五项行动”取得阶段性成效。截至6月15日,各地市场监管部门共计立案查处违法案件32738起,查处违法违规行为96543个,惩处和问责违法违规人员373人,移送公安机关违法案件159起。

这是记者26日从市场监管总局获悉的。“五项行动”分别是:校园食品安全排查整治专项行动、严厉打击肉类产品违法犯罪专项整治行动、城镇燃气安全专项整治行动、电动自行车安全隐患全链条整治行动、解决人民群众“关键小事”整治行动。

在校园食品安全排查整治专项行动中,各地共立案查处

违法案件1万余件,责令整改5万余家,罚没金额1092万元,惩处和问责违法违规人员255人,公布典型案例1357起。

坚决打击利用电子秤作弊、“缺斤短两”等违法行为。截至6月中旬,共查处电子秤计量违法行为4870件,查处不合格电子秤11327台(件),查处制造与型式批准不一致产品行为15件,查处从事销售、改装作弊秤等违法行为115件。

在严厉打击肉类产品违法犯罪专项整治行动中,各地行政执法立案2312起,向公安机关移送涉嫌犯罪案件148件,追究责任118人,打击来源不明、未经检疫或检疫不合格肉品案件542件,打击假冒牛(羊、驴)肉及其制品违法案件241件。

(下转05版)

牢记嘱托 勇担使命 奋力谱写中国式现代化宁夏篇章

自治区高院: 以能动履职支撑和服务 中国式现代化宁夏篇章

本报讯(首席记者 马涛)6月24日,自治区高级人民法院专题传达学习习近平总书记考察宁夏重要讲话精神,研究贯彻落实意见。

全区各级法院一致表示,学习好、宣传好、贯彻好习近平总书记重要讲话精神是当前和今后一个时期的头等大事和首要政治任务,要把学习贯彻总书记重要讲话精神同党的十八大以来总书记对宁夏系列重要讲话指示批示精神结合起来,一体学习领会、整体贯彻落实,切实把总书记的嘱托转化为大局服务、为人民法院的实际行动,扎实推动总书记重要讲话精神在宁夏法院落地落实、见行见效。

围绕总书记对宁夏发展提出的总体要求和重点任务,全区法院将找准切入点着力点,深入思考谋划法院工作,以能动履职支撑和服务中国式现代化宁夏篇章。紧扣“大力发展战略性新兴产业”重要指示,充分发挥法治引领、规范和保障作用,加大对恶意侵权的惩治力度,以严格公正司法树立鲜明导向。加大对关键核

自治区检察院: 高质效办好每一个案件 竭尽全力做好各项工作

本报讯(首席记者 王潇翊)6月24日,自治区人民检察院专题传达学习习近平总书记考察宁夏重要讲话精神,研究部署学习宣传贯彻工作。

全区检察机关和广大检察人员将深入学习宣传贯彻习近平总书记重要讲话精神,深刻感悟思想伟力、广泛凝聚奋进力量,切实将习近平总书记重要讲话精神贯彻到检察工作各方面、全过程,紧紧围绕党和国家中心任务及自治区工作大局、检察工作全局,以铸牢中华民族共同体意识为主线,牢牢把握当前最新任务目标和工作要求,以高质效检察履职服务保障宁夏建设黄河流域生态保护和高质量发展先行区。

全区检察机关将积极维护团结稳定,坚持把铸牢中华民族共同体意识这条主线贯穿检察工作始终,依法严厉打击破坏民族团结、制造民族分裂犯罪行为,坚决防范民族领域重大安全隐患,以法治力量保障民族地区繁荣发展。服务保障发展重点,严厉打击破坏市场

经济秩序、侵害企业合法权益犯罪行为,积极保护企业产权,护航科技创新和产业创新融合。深入推进涉案企业合规改革,帮助企业纾困解难,助力营造安全稳定的营商环境。紧紧围绕“一河三山”加强生态环境资源保护领域检察工作,进一步推动建立、完善生态环境损害赔偿制度、生态补偿机制,打好黄河“几字弯”攻坚战,统筹推进山水林田湖草沙系统治理。做实检察为民实事,把保障各族群众利益作为检察工作的出发点和落脚点,持续开展好“检护民生”“检察护企”专项行动,严厉打击侵害群众权益违法犯罪,紧盯“一老一小”等特殊群体利益保障,持续加强支持起诉、司法救助等工作,积极服务保障新型城镇化和乡村振兴,推进共同富裕。全体检察人员将为进一步振奋精神,求真务实,担当实干,高质效办好每一个案件,竭尽全力做好各项检察工作,为奋力谱写中国式现代化宁夏篇章贡献检察力量。

让“远离毒品 珍爱生命”理念深入人心 宁夏多部门举办“6·26”国际禁毒日宣传活动



6月26日,宁夏司法行政戒毒系统“禁毒流动快车”禁毒宣讲团成员向体验VR毒驾的群众讲解新型毒品对人类大脑的损伤和影响。

本报通讯员 苏敏 摄

历时一年半,他拿到16万余元赔偿金

法报暖新闻

本报讯(记者 杨秀丽)历时一年半,经历2次法律援助,近日,受援人邓某终于拿到了16万余元赔偿金。

邓某于2021年9月到某公司从事电焊工作,2021年11月工作期间,由于工地主管管道脱落打翻脚手架,导致邓某从脚手架上摔下受伤,经医院诊断为左股骨粗隆下骨

折等。2022年2月,邓某被人力资源部门认定为工伤,5月被银川市劳动能力鉴定部门确定为伤残等级9级,确认停工留薪期10个月。因公司方没有缴纳工伤保险,致使邓某未能享受到工伤保险待遇。

2022年9月,邓某来到贺兰县法律援助中心申请法律援助。“慢慢把情况说清楚,你手头现有的证明材料先给我。”法律援助中心工作人员耐心地接待了邓某。了解邓某基本情况后,贺兰县法律援助

中心立即开通“绿色通道”,实行“证明事项告知承诺制”,优先受理、优先审查、优先指派,指派办案经验丰富的法律援助律师承办该案。

法律援助律师在详细了解案情后,依法为邓某向辖区劳动仲裁部门递交仲裁申请。经劳动仲裁部门开庭,最终解除了邓某与公司劳动关系,并由该公司支付邓某各项工伤待遇共计212081.75元。

(下转05版)

宁东安全专家入企“把脉问诊”

本报讯(记者 苏克龙)“培训档案不全,进入厂区对人员的安全提示不到位……”6月22日,银川市消防救援支队宁东消防救援大队邀请安全专家对辖区企业逐一进行排查指导、“把脉问诊”、“送法上门”,助力企业安全生产。

当日,专家组详细询问企业的危险化品种类、数量,了解单位的存储工艺流程、配送方式、防护措施、消防设施维

护保养以及日常消防管理制度等情况,实地察看消防控制室、泡沫站、雨淋阀室、消防水泵房、主厂房、装卸区、罐区等重点部位,对设置在储罐区的自动消防设施进行现场测试,抽查消防控制室值班人员是否能够熟练掌握火灾应急处置程序情况。针对排查的消防安全隐患,专家组及时向企业消防安全责任人进行了现场指导,并提出整改意见,同时提醒

企业消防安全责任人和管理人要明确消防安全责任,时刻绷紧消防安全这根“弦”,对存在的消防安全隐患立即落实整改措施,切实将消防安全工作放在第一位。

天天讲安全

查人找物常会扑空,但我们会全力以赴

本报记者 吴彩华

盐池法院执行有速度有力度更有温度

烈日当头照,执行不停歇。6月24日14时许,随着一声“出发”的铿锵号令,一辆警车有序从盐池县人民法院驶向各自目的地,为期一周的集中执行行动拉开帷幕。

“人难寻、财难找”是常态

“咚咚咚……”伴随着持续的敲门声,屋内悄然无声。“看来家里没人。”

“6号楼只有2个单元,没有4单元。”

“申请人提供的地址有误。”

记者跟随执行局副局长沙明菊带队的小组,上门寻找被执行人,结果连续3家都扑空。“执行工作查人找物扑空是常态,但每一次我们肯定都会全力以赴。”沙明菊说。

按照申请人提供的地址,执行小组辗转几处终于找到被执行人牛某某的餐厅,但是门头从炒菜店变成了早餐店。“这以前是牛某某的餐厅,5月份他刚把餐厅转给了我,我们也没啥联系。”店主说。

被执行人包某某、孙某某家住某小区一楼,一下车,执行小组看到大门紧闭。“这家有后门,赶紧绕到后面去看看。”2名执行干警立即跑向后门。透过前门落地窗的大玻璃,能看到屋内晾晒的衣服,门口堆放着好几双鞋,明显有人居住。

“这是一起融资租赁合同纠纷案,涉案标的5.7万元。我们多次联系被执行人,但对方拒不配合,目前已冻结了其名下的挂车,但挂车有抵押,不好拍卖。”法官介绍。随后,干警返回,后门依然没有找到人。

“郭某某是我老公,我也不知道他在哪儿。”在某手机店,执行人员只找到了被执行人郭某某的妻子。通过其妻子的电话,法官联系到郭某某,他向法官承诺,将尽快与申请人联系履行还款义务。

“执行工作中人难寻、财难找是常态。”沙明菊介绍,相当数量的被执行人想方设法以转移隐匿财产、隐藏行踪等手段规避执行。

面对拘留压力,他主动还款

“他每次都在找借口,就是不给我还钱。”提及被执行人黄某某,申请人李某某恼怒不已。

原来,2021年12月,黄某某向李某某经营的汽车配件铺购买了汽车配件,共计4.9万余元,黄某某当时打了一张欠条。经李某某多次催要,黄某某还了1.7万元,剩余3.2万余元拖着不还。之后,李某某起诉至盐池县法院。2023年4月,在法官的主持下,双方达成和解,黄某某承诺自2023年4月起每月30日前支付3500元,直至付清为止。但黄某某在还款几个月后,又以各种推诿不再如期还款。当日,执行人员将被执行人黄某某带到了执行局,并通知了申请人李某某。

(下转05版)

政法一线 守艺人

刘海涛:不按常理出牌的刑侦尖兵

本报记者 刘炳宇

“根据报警人描述,当天早上8点多乘坐公交车时,被人摸了一下臀部,疑似遭到对方猥亵。接到报警后,我和同事第一时间开展调查工作,通过调取公交车监控视频,逐帧进行分析观察,同时对存在嫌疑的男乘客以及同车乘客进行询问,最终排除了该男子的嫌疑。”6月6日,记者见到银川市公安局公共交通治安分局刑侦大队教导员刘海涛,他刚刚处理完一起疑似公交车猥亵的案情。刘海涛告诉记者,当时正处于早高峰期,乘客较多,该男乘客手放在下的一瞬间,不小心碰到了该女乘客的臀部,却并非心存故意。在观看了监控画面后,女乘客对调查结论表示认可。

从警24年来,刘海涛凭借着敏锐的侦查意识、缜密的侦查思路、高效的行动力,先后参与侦办了公安部挂牌督办的“5·09”聋哑人团伙盗窃犯罪案、“8·05”李某、郝某等八人特大系列保险诈骗案等一系列大案要案,曾荣立个人三等功四次。在领导和同事的眼里,这个身材略显消瘦的警营汉子是一个“心细如发、追求极致”的人。



刘海涛分析案情。

今日
声音

近期,全国各地相继公布了2024年暑假放假安排。今年多地暑假从6月底或7月初开始。

暑期往往是青少年特别是儿童安全事故的高发期。以2023年暑期为例,其间就发生了多起未成年人伤亡事故。如湖北两名中学生在水塘边洗脚时,一人落水,另一人施救,最终双双溺亡;福建一名男孩在游泳馆不幸溺亡;广西三名初中毕业生同乘一辆摩托车,在快速驶过转弯路段时,不慎撞到路边墙上,致两死一伤。这些悲剧的发生,不仅给各自的家庭带来了无尽的痛苦,而且警示我们不能忽视暑期的安全教育。

分析这些悲剧事故,往往和家长的法律意识淡薄、危机意识不强,以及孩子们自身安全意识较弱有很大关系。拿溺水事故来说,据不完全统计,溺水事故为青少年意外伤害致死的“头号杀手”。有关分析显示,溺水事故发生地点绝大部分是在野外开放性水域,绝大多数发生在学生离校放假期间。

(下转05版)

齐心协力守护暑期安全

马超

和家长的法律意识淡薄、危机意识不强,以及孩子们自身安全意识较弱有很大关系。拿溺水事故来说,据不完全统计,溺水事故为青少年意外伤害致死的“头号杀手”。有关分析显示,溺水事故发生地点绝大部分是在野外开放性水域,绝大多数发生在学生离校放假期间。

(下转05版)



总值班编委 刘启生 本版首席编辑 倪慧 版式设计 王荣 广告热线 6015975 发行热线 6017438 全年价426元 区外订阅专用邮发代号 73-500

新闻热线 0951-6029038 13995477360 石嘴山新闻热线 13099569083 吴忠新闻热线 13995057070 固原新闻热线 13995041177 中卫新闻热线 18295370156

